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Э  Т О     И Н Т Е Р Е С Н О…
  Известные ученые, писатели, педагоги давно обратили внимание на качественные особенности восприятия и мышления маленьких детей и признавали исключительное влияние детских лет на последующее развитие и творческие достижения человека.
          Все приобретения детства значительны, и богатство их содержания будет зависеть от нас, взрослых. Самые чуткие, самые близкие малышу люди – родители, бабушки, дедушки – помогут ему воплотить реальные явления в сказочные сюжеты, различные домыслы, игру, если всегда будут рядом. Дети от природы наделены яркими способностями, надо лишь постараться, как можно раньше создать благоприятные условия для их развития. «Все мы родом из детства», - говорил А. де Сент-Экзюпери, а доктор медицинских наук, профессор В. Ротенберг, сравнивая детей и взрослых, писал: «…Мы, взрослые, - логики, счетчики, прозаики. Дети же поэты. Детство гениально, как гениален всякий истинный поэт». С подобным утверждением трудно спорить.
          Вдумчивый и внимательный взрослый вовремя заметит и отреагирует на возникающий у ребенка интерес, постарается сохранить его, чтобы развить и не дать быстро угаснуть. Он поймет так же, что научится танцевать, оказывается, значительно быстрее и легче, если рядом мама или бабушка.

          У всех родителей есть замечательная возможность показать своему ребенку, что вы тоже стараетесь, делая что-то вместе. Это наполнит всю деятельность малыша новым содержанием,  будет лучшим способом воспитания.
        Песня – это радуга красок окружающего нас мира. Она может рассказать о многом и ответить на любые, самые неожиданные вопросы. Пеня учит быть добрым и внимательным, чутким и заботливым, учит видеть в самом простом и понятном удивительное и необыкновенное. Она печалится вместе с нами, когда нам грустно, и смеется звонко и радостно, когда мы веселимся.
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  Не спешите петь песню своему малышу. Прочитайте внимательно про себя название и содержание песни, вспомните мелодию. Не смущайтесь отсутствием нотного текста! Вы прекрасно помните каждую из этих популярных песен. Они часто звучат по радио, их можно услышать в исполнении известных певцов по телевидению или в грамзаписи. В тексте могут встретиться непонятные малышу слова и обороты. Их обязательно нужно объяснить, задать вопросы, и убедится, что ваш ребенок все понял.
        Помните, главное – это настроение, которое дарит исполнителю и слушателю мелодия песни. Она превращает каждого из вас в настоящего артиста. Чтобы песня понравилась, полюбилась и с ней захотелось еще раз встретиться, вам помогут и выразительные интонации голоса, и мимика, и даже жесты. Не стесняйтесь, ведь вы теперь не просто мама или бабушка, вы актер, который рассказывает о чем-то очень интересном и важном. 

Чем ярче будет ваш музыкальный рассказ, тем внимательнее вас будут слушать дети и тем скорее загорятся они желание разучить, повторить, спеть услышанное. Встреча с любимой песней – особый праздник.         

        Постарайтесь наполнить им каждый день малыша!
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