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Могут ли травы навредить?

     Многие люди уверены, что лекарственные травы навредить не могут и все «натуральное» можно использовать для лечения в лю​бом количестве, долгое время и в каком угодно сочетании. 

     Это далеко не так Знаменитый врач XVI века Парацельс гово​рил о необходимости осмотрительной дружбы с растениями и о разумной дозировке приготовленных из них препаратов - «в ложке - лекарство, в чашке – яд». 

     Используемые при болезнях почек листья брусники, трава полевого хвоща и ягоды можжевельника могут вызвать ухудше​ние состояния во время острого воспалительного периода забо​левания. Их можно принимать только в состоянии ремиссии. 

     Или, например, широко известная валериана. Это одно из са​мых популярных в народной медицине растений, рекомендуе​мых для снятия напряжения нервной системы. Однако длитель​ное (более трех месяцев) употребление настоя или настойки кор​ня валерианы нередко вызывает головную боль, нарушает пище​варение и, как ни странно, может привести к обратному результа​ту - нарушению деятельности сердца и нервной системы. 
     Зверобой - прекрасное лечебное средство при заболеваниях желудка и кишечника - при длительном употреблении может вызвать запоры и привести к повышению артериального давления. Из-за риска повышения давления нужно быть осторожным и с та​ким, казалось бы, совершенно безобидным растением, как алоэ. Распространенное общеукрепляющее лекарство из алоэ с медом и кагором не стоит принимать гипертоникам. Кроме того, алоэ противопоказано при маточных кровотечениях и геморрое. 

     Нежелательными растениями для гипертоников, помимо на​званных, являются  бессмертник, элеутерококк, женьшень, аралия манчжурская, китайский лимонник. А при склонности к тромбозам и выраженном склерозе лучше отказаться от очень полезной при артериальной гипертонии черноплодной рябины, или аронии.
     Чрезвычайно эффективные при многих болезнях девясил и душицу нельзя принимать беременным женщинам. 

 
Народная медицина рекомендует при онкологических заболе​ваниях аконит, вех ядовитый, болиголов, чистотел. Но даже малей​шая передозировка может вызвать серьезное отравление. Токсичными свойствами обладают белена черная, дурман, багульник, мо​розник, красавка, наперстянка, окопник, термопсис, желтушник, дрок красильный, хотя некоторые из них давно используются в фармакологии. Поэтому лучше, посоветовавшись с врачом, принимать готовые препараты из этих растений. 

     В пожилом возрасте снижается ферментативная способ​ность пищеварительного тракта, поэтому следует с большей разборчивостью относиться к употреблению не только лекар​ственных растений, но и обычных растительных продуктов. У некоторых людей виноград, огурцы, дыня и даже яблоки могут вызвать расстройства пищеварения. Земляника, ежевика, цитру​совые способны спровоцировать аллергию, в частности кра​пивницу. Редька и хрен противопоказаны при болезнях органов пищеварения и сердца. 

     Внимательно пожилым людям нужно относиться к употребл​ению грибов, даже проверенных, и разных экзотических плодов ананасы, авокадо, памела и прочие). Из-за непереносимости тих продуктов могут возникнуть непредсказуемые последствия. 
     Несколько слов о соках, которые являются эффективным лечебным средством. Следует знать, что сок свеклы можно пить только через 2-3 часа после того, как его отжали. Если пить его сразу, он вызывает сильное раздражение пищеварительного тракта, возникает тошнота и даже рвота. Раздражает слизистую желудка и разрушает зубную эмаль и сок граната. Его надо обязательно пить разбавленным, а затем полоскать рот. 

ПРИГОТОВЛЕНИЕ ЧАЯ ИЗ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ТРАВ

     Лечить ребенка лекарственными травами обычно советует врач, подбирая их в зависимости от вида заболевания, ре​зультатов анализов и используемых медикаментов. 
     Из них готовят отвары и настои, представляющие собой вытяжки. В быту их называют чаем. Для получения настоя сухую траву заливают кипятком, после чего дают ей насто​яться в течение 30-60 минут. Во время настаивания ка​стрюлю с травой тепло накрывают. Для получения отвара лекарственное сырье заливают холодной водой, ставят на огонь, доводят до кипения и варят в течение 10-20 минут (в закрытом сосуде), после чего остужают и процеживают. Для изготовления настоев и отваров из лекарственных трав необходимо использовать фарфоровую или эмалированную посуду, можно также пользоваться посудой из нержаве​ющей стали. 

1 столовая ложка сухого лекарственного сырья содержит 5-10 гр.
1 чайная ложка – 1,5 – 3 гр.
     Сухой вес у различного лекарственного сырья бывает разным. Спросите у врача или справьтесь в литературе, ка​кое количество лекарственного сырья класть на стакан воды. 

     Настои и отвары, приготовленные в домашних условиях, нужно использовать в тот же день. Если лекарство приго​товлено в аптеке, срок его годности составляет двое суток. Чай из лекарственных трав употребляют перед едой, в теп​лом виде. При необходимости для улучшения вкуса добав​ляют сахар. В большинстве случаев лекарственные травы используют в виде курсов лечения. Лечение назначает врач. Для детей чаще всего употребляются следующие настои и отвары. 
     
Чай из плодов шиповника берут 20 г (1 столовую ложку) плодов шиповника и заливают их стака​ном кипятка, кипятят в течение 10 минут в закрытой крышкой эмалированной посуде, дают настояться в течение 24 часов, после чего процеживают. 
     Чай из плодов шиповника употребляют перед едой 2 раза в день, детям дошкольного возраста по 2 столовые ложки, школьникам - по 0,25 стакана на один прием. Чай шиповника богат витаминами (С, В2, Р И др.) и обладает желчегонным действием. 

    Чай из цветов ромашки лекарственной. Лекарственное сырье заливают кипятком из расчета: 0,5 стакана на одну чайную ложку при однократном употреблении и стакан ки​пятка на одну столовую ложку при употреблении чая в те​чение дня. Дают остыть, перед употреблением процеживают. Чай из цветов ромашки используется при вздутии живота, спазмах в желудке и кишечнике, как потогонное, противовоспалительное, стимулирующее желче- и мочеот​деление средство, а также для уменьшения явлений аллер​гии. Чай из ромашки применяют в виде полосканий, при​мочек, компрессов, ингаляций. 

     Чай из листьев брусники. К 1 столовой ложке измельченных листьев добавляют стакан кипятка, варят в течение 10-15 минут, остужают и процеживают. Детям школьного возраста дают по одной столовой ложке 3-4 раза в день, дошкольникам - по одной десертной ложке 3 раза в день, до еды. Применяют как средство, способству​ющее мочеотделению. 

     Липовый чай. К одной столовой ложке измельченных соцветий добавляют стакан кипятка, настаивают в течение 20 минут и процеживают. Чай дают в горячем виде, детям школьного возраста по 0,5-1 стакану, дошкольникам - по 0,25-0,5 стакана. Применяют при кашле, простуде. Вдыхание паров липового цвета применяют при заболеваниях дыхательных путей, чай используют также для полоскания горла и рта. Для полоскания к стакану липового настоя рекомендуется добавлять одну чайную ложку питьевой соды. 

Чай из листьев мяты. К одной столовой ложке мелко измельченных сухих листьев мяты добавляют стакан ки​пятка, настаивают в течение 1O-20 минут и процеживают. Принимают 2-3 раза в день, школьники по одной десерт​ной ложке, дети дошкольного возраста - по одной чайной ложке. Используется в качестве обезболивающего средства, как желчегонное. Мятный чай уменьшает тошноту и образование газов в кишечнике, улучшает пищеварение, способствует мочеотделению. 

     Чай из цветов василька посевного. К одной столовой ложке высушенных и измельченных васильков добавляют стакан кипятка, настаивают в течение 20 минут, остужают и процеживают. Дают 3 раза в день за 20 минут до еды, детям школьного возраста по две столовые ложки, до​школьникам - по одной столовой ложке. Применяют как средство, усиливающее мочеотделение, а также как желчегонное. 

