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Родители часто бывают обеспокоены, что речь ребёнка развивается иначе, чем у его сверстников, старших братьев и сестёр. Как же определить, обоснованы переживания или нет? 
После первого года жизни основание для беспокойства может вызвать то, что после появления первых слов, при всех усилиях взрослых людей, по истечении полугода новых слов у ребёнка не появляется.
Если  после двух лет ребёнок не использует глаголы в речи, не строит простых предложений, при произнесении слов язык просовывает между зубами, воздух во время речи выходит изо рта с «хлюпаньем», то это тоже может быть поводом к тому, чтобы обратиться к специалистам: сурдологу, неврологу, логопеду. 

Как же сделать так, чтобы ребёнку было легче овладеть этой важной и сложной функцией, как речь?

Во-первых, очень важен правильный образец речи самих родителей. Не стоит говорить лепетными словами, «сюсюкать» с ребёнком. Речь должна быть простой, но правильной. Следует помнить, что слово входит в активную речь ребёнка только тогда, когда он услышал его несколько десятков раз. Из этого следует, что родители должны постоянно разговаривать со своими детьми, обговаривая и оречевляя все игры, прогулки, режимные моменты:
 «Пойдём играть в мяч. Я качу тебе мяч. Что ты катишь? Ты катишь мяч! Неси мне мяч». 
Так, обозначив для себя несколько слов, родители вводят их в речь маленького человека, на первых порах задавая вопросы, и отвечая на них самим себе.
Также необходимо чтение книг, рассматривание картинок, декламация стихотворений, пение песен.

Большую пользу приносит пальчиковая гимнастика и массаж со стихами.
«Палец толстый и большой в сад за сливами пошёл,

 Указательный с порога указал ему дорогу,

 Средний братец самый меткий, 

 Он сбивает сливы с ветки,

 Безымянный поедает,

 А мизинчик-господинчик в землю косточки сажает».

Мама во время игры берёт руку ребёнка и массирует каждый палец, начиная с кончика, и до его основания.
Развивает речевой аппарат и одновременно приносит много радостных минут общения с мамой артикуляционная гимнастика.

 С детьми можно выполнить упражнения:
«Раскроем окошко»- раскрыть рот;

«Посмотрим на солнышко»- язык тянется к носу;

«Кошечка»- полакать;

«Лошадка»- поцокать;

«Блинчик»- удержать широкий язык на нижней губе;


Упражнений для артикуляционной гимнастики очень много, они описаны во многих изданиях для занятий с детьми. Обыгрывать их можно и самим, придумывая сказки о язычке. Главное, чтобы это приносило радость вам и вашему малышу. Важно не количество выполненных упражнений, а правильность их выполнения. 

Вот несколько рекомендаций:
* В начальный период артикуляционную гимнастику лучше выполнять перед зеркалом. Ребёнок должен видеть свой язык и лицо взрослого, показывающего упражнения;

* Не стоит огорчаться и укорять ребёнка, если упражнения не получаются сразу. Гимнастику для языка следует выполнять ежедневно и результат не заставит себя ждать!
Для произнесения звуков речи часто нужна сильная и целенаправленная воздушная струя. Её выработка является ещё одним важным этапом работы с детьми. Можно сдувать ватные шарики с руки, дуть на снежинки, бумажные кораблики, одуванчики. Здесь опять можно включать фантазию и играть со своим малышом.

Будьте рядом со своими детьми, любите их! Ощущая вашу любовь и поддержку, дети быстрее справятся со всеми проблемами! Удачи вам!
