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Знойное лето – источник опасности
Одна из са​мых распространенных «летних» опасностей, как в городе, так и на природе ​солнечный или тепловой удар. 
     Особенно страдают дети и пожилые люди, хотя, ко​нечно, от этого никто не за​страхован. 

Как это бывает?

     Проявляется солнечный удар головокружением, го​ловной болью обычно в со​четании с резким покрас​нением лица, учащением (в некоторых случаях - замед​лением) пульса, кратковре​менным нарушением ори​ентирования в окружаю​щей обстановке. Все это может сопровождаться не​обоснованными действия​ми, помрачнением, а затем и потерей сознания. Кста​ти, усиленного потоотде​ления и других признаков перегревания организма может не быть! 

    Существует несколько степеней солнечного уда​ра: легкая, средняя и тяже​лая. У первых двух призна​ки во многом совпадают. Это головная боль, тошно​та и рвота, шаткая походка. А вот если у пострадавшего начинаются подергивания отдельных мышц, судоро​ги или непроизвольные подергивания глаз из стороны в сторону расширение зрачков - всё это признаки особо тяжёлой формы солнечного удара. 

     В таком случае необхо​димо вызвать скорую по​мощь, ведь при тяжелой форме солнечного удара наблюдаются бред, галлю​цинации, повышение температуры тела до 41 -​ 42 С, Возможно появле​ние легкой комы. При тя​желой форме наблюдают​ся случаи внезапной смер​ти (летальность 20 - 30 про​центов), Особенно это опасно для лиц, страдаю​щих сердечно-сосудисты​ми заболеваниями, атеро​склерозом, пороками серд​ца и ожирением, эндок​ринными расстройствами. 
Чему быть - тому не миновать?!

  Не каждый знает, что необходимо делать, если кто-то из окружающих получил солнечный удар. Между тем, от того, как быстро вы сориентируетесь в слож​ной ситуации, порой зави​сит здоровье близких лю​дей. 

     Все знают, что солнечный удар - состояние, воз​никающее при перегрева​нии головы, не защищен​ной от прямого воздейст​вия солнечных лучей. Но не все знают, что высокая влажность, душная и безве​тренная погода значитель​но усугубляет возможность удара. 

     Перед тем, как выйти из дома, следует принять не​сложные профилактиче​ские меры: одежда на вас должна быть легкой, сво​бодной, из хлопчатобумаж​ных тканей, голова - при​крыта шапкой или платком. Нецелесообразно чрезмер​ное употребление  космети​ческих средств и кремов. Они препятствуют нор​мальному функционированию кожных покровов. 

     Легко перегревание вы​ступает у новорожденных и детей до одного года Из​лишнее укутывание, упот​ребление одежды из синте​тических тканей, прямое воздействие солнечных лу​чей - всего этого стоит из​бегать. И стараться гулять с малышами в зеленой зоне и только в шапочке. Хорошо бы перенести и время ежедневных прогулок на утренние часы (до 11 часов) и на вечерние  часы после за​ката солнца. 

Доврачебная помощь

      Как только человек по​чувствовал солнечный удар, надо срочно устра​нить тепловое воздействие: удалить пострадавшего из зоны перегревания, уло​жить на открытой площад​ке в тени. Освободить его от одежды и дать понюхать нашатырный спирт на ват​ном тампоне. Можно сма​чивать лицо холодной во​дой и похлопывать по гру​ди мокрым полотенцем. Вызывайте бригаду скорой помощи, до ее прибытия часто опахивайте постра​давшего и положите ему на голову пузырь с холодной водой. 
